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Niederschrift 
Sitzung des Ortschaftsrates Hayn (Harz) 

 Sitzungstermin: Dienstag, 28.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:05 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Hayn (Harz), Roßlaer Straße 3 a, 

06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Herr Ingolf Jänicke  
Herr Gunter Busch  
Herr Thomas Grohnert  
Herr Thomas Woelk  
 

Abwesend: 
Herr Kai Heuer entschuldigt 

Gäste: Frau Koch MZ; G. Krause und F. Meyer (Bürger von OT Hayn) 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 12.12.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
5 Informationen des Ortsbürgermeisters 
6 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

7 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 12.12.2019 (nicht öffentlicher 
Sitzungsteil) 

8 Pachtangelegenheiten 
9 Grundstücksangelegenheiten 
10 Anfragen und Anregungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 Sitzung wird eröffnet, Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie 
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Beschlussfähigkeit festgestellt. 4 von 5 Ortschaftsräten sind anwesend. 
  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 Änderungen zur Tagesordnung gibt es keine. Die Tagesordnung wird 

einstimmig bestätigt. 
  
  
3 Einwohnerfragestunde 
 Anfragen zu: 

- A) Weg Ellernkopf  Sperlingsberg    Zustand -Reparatur – 
Reinigung? (Schlamm und Steine werden den Berg herunter 
gespült) 
OBgm I. Jänicke: Es gibt im Moment keine Fördermittel für 
Straßenbau innerhalb von Ortschaften und die Kasse der 
Einheitsgemeinde Südharz ist sehr klamm. Ich spreche mit dem 
Bauhof zwecks Reinigung der Gullis und Möglichkeit der Änderung 
des Weges. 
 

- B) Wo mäht die Gemeinde Grünflächen? 
OBgm I. Jänicke: Grünflächen werden vor Gebäuden der Gemeinde 
gemäht bzw. wo wir Pflichtaufgaben haben. Alle anderen 
Grünflächen müssten von den Anliegern gepflegt werden. 
 

- C) Reparatur Straße Hintergasse/Kietel/Kirche 
OBgm I. Jänicke: Die Reparatur wurde schon 5mal bei der EnviaM 
angezeigt, da sie die Verursacher waren. Es wurde uns zugesichert, 
dass die Reparatur in den nächsten Tagen erfolgt. 

 
- D) Reparatur Straße Ellernkopf – Langenberg (Wenzel/Rosenbaum) 

OBgm I. Jänicke: gleich wie Anfrage A) 
 

- E) Arbeitseinsatz in der Ortschaft Hayn 
OBgm I. Jänicke bzw. Herr Busch und Herr Grohnert: Durch die 
Corona-Krise wurde dies verschoben, wird aber alsbald nachgeholt. 
 

- F) Was hat der Ortschaftsrat sich vorgenommen für die nächste 
Zeit?  
OBgm I. Jänicke und alle Ortschaftsratsmitglieder: Schule; Kita; 
DGH; Verkaufsladen; Sportplatz; Friedhof u.s.w. 

  
 

  
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 12.12.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 OBgm I. Jänicke: Spielplatz bei Schule bekommt 2 neue Spielgeräte, 

welche von der Schule ausgesucht wurden. Es muss noch geklärt werden 
lt. Herrn Grohnert, was mit den Spenden, welche die Stiftung hat, 
geschieht. Die Spenden sind Sammlungen der Eltern. 
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Im DGH – Kellertoiletten müssen die Toilettenbecken getauscht werden 
(defekt). OBgm. verspricht, sie in den nächsten Tagen zu besorgen. Herr 
Busch erklärt sich bereit, diese dann einzubauen (kostenlos). 
 
Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

  
  
5 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 OBgm. I. Jänicke gibt Informationen zu: 

 
- Neue Schulleiterin und Verabschiedung alte Leiterin 
- Spielplatz Schule ca. 5.000,- € zur Verfügung 
- Arzthaus leer / Reuschel ziehen aus 
- Einschulung am 29.08.2020 im DGH 
- Verpachtung Grünfläche hinter Schule 
- Schule hat neue Türen bekommen für Klassenräume 
- Herr Rettig, Bürgermeister Gemeinde Südharz, hat versprochen, 1 

Klasse neu mit Möbeln zu bestücken (Tische und Stühle). Dies 
sagte er zur Feierstunde der Verabschiedung bzw. Berufung der 
Schulleiterin 

- Brunnen Langenberg (Gemeindebrunnen) wurde Material geliefert 
zur Erneuerung des Daches (Eigeninitiative F. Meyer) 

- Zu den Löchern in den Straßen wurde vom OBgm. informiert, dass 
dies evtl. von einer Firma realisiert wird. 

- Festlegung Sitzungstag: immer dienstags (einstimmig) 
  
  
6 Anfragen und Anregungen 
 Herr Grohnert fragt nach der Pflege der Rasengräber nach. Wie? Wann? 

OBgm. informiert, dies sofort machen zu lassen.  
Herr Guntram Krause fragt nach 1€-Kräften und Bufdi nach, warum die 
(Gemeinde) Ortschaft Hayn keine hat. 
Antwort Herr Grohnert bzw. OBgm.: Diese gehen lieber in die Pfarre bzw. 
Harzclub, weil dort die Arbeit nicht so körperlich schwer ist. 
 
 
 

 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird gegen 20:15 Uhr beendet. 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister    Protokollant 
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